



कोच्चि बिएनेल फाउंडेशन (कोच्चि द्विवार्षिक संस्थान) हर्ष के साथ स्टूडेंट्स बिएनेले के चौथे संस्करण की घोषणा करता है।

कोच्चि बिएनेल फाउंडेशन (कोच्चि द्विवार्षिक संस्थान) द्वारा शिक्षा के क्षेत्र में सबसे बड़ी पहल, स्टूडेंट्स बिएनेले भारत में ललित कला शिक्षा प्रणाली को मजबूत और परिपूरण करने की आशा रखता है। दुनिया इस समय महामारी के अभूतपूर्व चुनौतियों का सामना कर रही है, शिक्षार्थियों और संस्थानों के लिए स्टूडेंट्स बिएनेले मंच पहले से अधिक उपलब्ध कराने के लिए प्रतिबद्ध है। इस कार्यक्रम को एक ऑनलाइन प्रदर्शनी के रूप में कार्य करने के लिए पुनर्गठित किया गया है, वहीं कार्यशालाओं, शिक्षण-सत्रों और बैठकों (प्रत्यक्ष और अप्रत्यक्ष दोनों ही) के लिए आधार विकसित किया जा रहा है इसके साथ ही साथ उन परिस्थितियों से जुड़ने का प्रयास किया जाएगा जो वर्तमान में शिक्षार्थी और शिक्षकों के सामने आ रही हैं।

२०२० संस्करण पांच कलाकारों और कला शिक्षकों का एक समूह - आदिप दत्ता, अर्चना हांडे, मनोज वलोर, सुरेश के नायर और वसुधा थोज्जुर द्वारा संरचना (क्यूरेट) किया जाएगा। यह समूह लंबे समय से कला-सृजन के साथ ही साथ विधार्थियों और युवा कलाकारों के साथ कला सृजन और चर्चा करते रहें हैं।

कार्यक्रम

कोविड १९ सर्वव्यापी महामारी के कारणों से स्टूडेंट्स बिएनेले का यह संस्करण ऑनलाइन आयोजित किया जाएगा।

इसमें एक कला प्रदर्शनी मंच के साथ-साथ कई कार्यशालाओं का आयोजन भी शामिल हैं। चयन देश भर से विधार्थियों के पर्याप्त प्रतिनिधित्व को ध्यान में रखते हुए संरचना कार्य (क्यूरेटोरियल) समूह द्वारा किया जाएगा। चयनित कला परियोजनाओं को उत्पादन अनुदान के रूप में समर्थन प्राप्त होगा। विकसित विधार्थी परियोजनाओं को स्टूडेंट्स बिएनेले प्रदर्शनी के अंग के रूप में ऑनलाइन प्रदर्शनी में डिजिटल रूप से दर्शाया जाएगा। हालांकि, प्रदर्शनी डिजिटल कला-कार्यों तक सीमित नहीं होगी, बल्कि सभी कला विधाओं के लिए मान्य है।

प्रदर्शनी के सभी तत्व और कार्य, जिसमें विधार्थियों और संरचनाकर्ताओं (क्यूरेटर) के बीच संचार सहित प्रदर्शनी के सभी तत्व और प्रदर्शन प्रक्रिया की दिशा में कार्य ऑनलाइन किया जाएगा। डिजिटल माध्यम द्वारा संरचनाकर्ता (क्यूरेटोरियल) समूह विधार्थियों के साथ जुड़ने की पूरी कोशिश करेंगे जहाँ सुलभ संगणक सम्पर्क (इंटरफेस) का उपयोग किया जाएगा। डिजिटल माध्यम के साथ काम करने के लिए विधार्थियों को तकनीकी और प्रलेखन सहयोग भी प्राप्त होंगे।

प्रदर्शनी मंच के अलावा, प्रतिभागियों के साथ-साथ अन्य विधार्थियों के लिए भी कार्यशालाओं का भी समानांतर कार्यक्रम आयोजन किया जाएगा। कार्यशालाओं का आयोजन, सहयोग एवम् परिकल्पना अतिथि शिक्षकों के साथ स्टूडेंट्स बिएनेले के संरचनाकर्ताओं द्वारा किया जाएगा।



दिनांक या घटनाकाल

स्टूडेंट्स बिऐनले प्रदर्शनी २१ फरवरी, २०२१ को ऑनलाइन प्रारंभ होगा। आवेदन की अंतिम तिथि १५ नवंबर, २०२० है। चयनित प्रतिभागियों की सूची १ दिसंबर, २०२० को घोषित की जाएगी।

योग्यता या पात्रता

भारतीय संस्थानों में वर्तमान में बी एफ ए (BFA) और एम एफ ए (MFA) (या समकक्ष) पाठ्यक्रमों में दाखिल विद्यार्थी आवेदन करने के पात्र हैं।

आवेदन

आवेदन करने के लिए कृपया यहाँ kochimuzirisbiennale.org/sbapplications पर आवेदन पत्र को सम्पूर्ण रूप से भरें।

आवेदन पत्र में मदद के लिए, कृपया यहाँ kochimuzirisbiennale.org/sbhelp संपर्क करें।

स्टूडेंट्स बिऐनले से संबंधित कोई भी प्रश्न या सवालों studentsbiennale@kochimuzirisbiennale.org को भेजे जा सकते हैं। आवेदन की अंतिम तिथि १५ नवंबर, २०२० को भारतीय मानक समय (IST) के अनुसार शाम ५ बजे तक किया जा सकता है।